

信用卡的额度只有1分钱是怎么回事？日前，一则信用卡仅1分钱额度的投诉微博广受关注，网友表示，自己在银行办理的学生卡不仅在4年后变成了信用卡，一次未用反欠了银行500多元。记者了解到，确实是有银行发行过1分钱甚至0元透支额度的信用卡。

有业内人士分析，“这种额度的信用卡就是‘废卡’，对金融环境百害而无一利，建议相关部门出台相关管理办法予以严惩。”

学生卡变1分额度信用卡

据网络上的博主小A描述，5年前，还是大学生的他去学校对面的银行办了一张“学生卡”。柜台人员称，小A父母往卡里打钱不收取手续费。小A表示，卡片激活后一次都没有用过就丢失了。今年1月9日，他接到银行的催缴欠费电话。此时小A才知道，这张“学生卡”竟然是张信用卡，且透支额度仅为1分钱。

让小A难以接受的是，两年的年费加上滞纳金和罚息，这张卡竟然累积起来有欠款500多元。小A表示，银行当时并未告知是信用卡，并且办卡的时候也没让自己提供任何资料。

和小A有着同样遭遇的还有网友阿朵。二人的经历还导致其信用记录受损，导致申请其他银行信用卡时屡屡遭拒。

为完成任务而发此类卡

既是信用卡，为何在办理的时候不告知，并且仅仅有1分钱的额度？银行是否存在不良动机？

此前媒体报道称，有部分银行的客服人员在采访中表示，如果申办人收入证明不全但信用良好，银行就会发放1元甚至1分透支额度的信用卡。若申请人不提交财力证明，还会发放零元额度的信用卡。

目前，广州各家银行已经基本上不再发行这种卡了，但是据说有部分银行借联名卡为由，在近期也发行了部分1元额度的信用卡。此前监管当局曾禁止金融机构发行超低额度的信用卡。

某股份制银行相关业务负责人陈先生表示，出现这种卡主要原因有两点，一方面是各家银行总行为了抢占市场，另一方面是因为具体的分支行的经营单位为了完成沉重的信用卡任务。

一张卡获30~100元提成

一位不愿透露姓名的商业银行业内人士告诉，“一般来说，银行考核信用卡是按照核卡和用卡两个项目来看的，核卡的意思是客户申请的信用卡获批并且可以收到制作好的信用卡。而用卡的意思则是指客户激活了这张卡并且进行了消费。”该业内人士表示，由于有的客户是帮银行的朋友完成任务来办的卡，因此有的收到卡片后就剪掉了，更不会激活和使用。

记者经过多方了解得知，目前核卡和用卡的奖励标准大概在30元/张~100元/张间不等，各家银行划分的标准不一，“两年前，核卡一张的奖励至少是100元，而用卡的奖励也在这个标准上下。”上述业内人士表示。

业内观点：此举为金融界怪象

对于目前这种零额度、低额度的信用卡，不少业内人士也感到很无奈，斥之为“金融界怪象”。一位在银行业内工作了十多年的资深人士认为，“根本没有人会去买一块钱的纸巾来刷一张信用卡，一张名为信用卡的银行卡却没有给客户实质上可用的信用额度，它就是一个怪象。”

该资深人士说，“像网友所说的，由于未缴纳年费而产生了利滚利的滞纳金，毕竟是少数，并且这种做法有损银行信誉，所以这种信用卡其实是无法为银行为社会创造效益的，而银行却要为这张信用卡的发行买单，卡的制作费、人力成本、奖励等各项费用累计应至少在50元以上，如果这种信用卡在市场上大量存在，总体发行费用应该是以亿元为单位，而这一大笔开支最主要还是来自于贷款客户所缴纳的利息，也就是消费者身上。”

以上就是关于信用卡的额度只有1分钱是怎么回事的相关信息，某商业银行的信用卡中心客户经理小梁告诉，消费者办理信用卡前最好跟客户经理了解清楚：卡片的额度申请最多是多少，是属于何种币种，卡片运营商又是哪家等等。此外，由于信用卡造成逾期后，将会影响个人的信用记录，因此，消费者应定时致电银行客服中心了解清楚自己的资产情况，手里的卡片也不宜多，不需要使用的卡要及时去银行销户。此外，还要注意办卡安全，不要在陌生地点办卡，谨防个人资料泄露。

